GABARITO

e P1-EF8 e 2022

Questao / Gabarito

1 D 8 D 15 D
2 C 9 D 16 D
3 A 10 B 17 c
4 C 11 B 18 B
5 B 12 A 19 c
6 A 13 C 20 A
7 c 14 B



4 \

Prova Geral s

EF-8
),

P-1 - Ensino Fundamental Il
\_ 8% ano

RESOLUCOES E RESPOSTAS

LINGUA PORTUGUESA

QUESTAO 1: Resposta D

Objetivo de aprendizagem: Interpretar, pelo contexto, sentidos figurados de palavras e expressdes.

Caderno: 1

Modulo: 4

Aulas: 8 a 10

Nivel de dificuldade: Dificil

A) INCORRETA: O aluno que assinala essa alternativa interpreta que o sentimento amoroso é efémero a partir da imagem do "Rio
de neve", mencionado no verso como algo de curta duragdo, mas essa interpretacéo extrapola o contexto do poema.

B) INCORRETA: O aluno que assinala essa alternativa interpreta a imagem do "Rio de neve" como uma metafora para o édio, e
"fogo", para o amor. Porém, essa interpretacdo n&o pode ser depreendida do poema.

C) INCORRETA: O aluno que assinala essa alternativa interpreta o verso "Rio de neve em fogo convertido!" como expressao do
sentimento do amor a primeira vista, em que a neve (que seria uma metafora para a auséncia de amor) se converte em fogo
imediatamente (que seria a metafora para o amor). Porém, essa interpretagdo nado se sustenta, pois os tercetos deixam claro
que ser neve e ser fogo séo caracteristicas concomitantes, nao sucessivas

D) CORRETA: No poema, o eu lirico utiliza linguagem poética para tentar definir o amor. Como se trata de um sentimento
contraditério, sdo usadas expressdes para demonstrar a dificuldade de definicdo desse sentimento, como no verso exposto no
enunciado da questdo, "Rio de neve em fogo convertido!", que indica contradi¢édo, expressa pela converséo de neve (frieza) em
fogo (ardor, paixao).

QUESTAO 2: Resposta C

Objetivo de aprendizagem: Analisar os efeitos de sentido decorrentes da interagéo entre os elementos linguisticos e sonoros da

linguagem, estrofagdo, rimas e de figuras de linguagem, de som ou harmonia, como as aliteragdes.

Caderno: 1

Moédulo: 2

Aula: 4

Nivel de dificuldade: Médio

A) INCORRETA: O aluno que assinala essa alternativa identifica a explicagdo da figura de linguagem gradagao, n&o atendendo ao
enunciado da questao.

B) INCORRETA: O aluno que assinala essa alternativa identifica a caracteristica de substituicdo de um termo por outro (metafora
ou metonimia), muito comum em textos literarios, mas ndo atende ao enunciado da questéo, que se refere a inverséo.

C) CORRETA: Na primeira estrofe do poema, ha quebra da ordem direta dos termos das oragbes, ou seja, ocorre a figura de
linguagem “inversao”. Esse efeito de sentido é utilizado para favorecer a sonoridade, garantindo, nesse poema, a rima entre as
Ultimas palavras dos versos.

D) INCORRETA: O aluno que assinala essa alternativa identifica a explicagdo da figura de linguagem elipse, ndo atendendo ao

enunciado da questao.

QUESTAO 3: Resposta A

Objetivo de aprendizagem: Reconhecer as principais caracteristicas do género lirico em textos.
Caderno: 1

Médulo: 1

Aulas: 1a3

Nivel de dificuldade: Facil

A) CORRETA: Esse poema pertence ao género lirico, porque tem um eu lirico que usa a intensidade expressiva na tentativa de
compreender e descrever o sentimento amoroso.

B) INCORRETA: O aluno que assinala essa alternativa confunde o eu lirico com o autor. Logo, ndo reconhece que a "voz" que fala
no poema néo € a do autor, € sim a do eu lirico.

C) INCORRETA: O aluno que assinala essa alternativa confunde género épico (narrativo) com lirico. Logo, acredita que a "voz" do
poema é de uma personagem, € ndo do eu lirico.
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D) INCORRETA: O aluno que assinala essa alternativa confunde género épico (narrativo) com lirico. Logo, acredita que o poema
tem narrador, e ndo eu lirico.

QUESTAO 4: Resposta C

Objetivo de aprendizagem: Relacionar fragmentos de texto com as definigdes de metafora, comparagao, personificagéo e

hipérbole.

Caderno: 1

Modulo: 4

Aulas: 8 a 10

Nivel de dificuldade: Facil

A) INCORRETA: O aluno que assinala essa alternativa reconhece o sentimento amoroso como tematica do poema, mas ndo se
atém ao enunciado da questéo, identificando a hipérbole como figura de linguagem predominante, esquecendo-se de que deve
encontrar nas alternativas a definigdo de metafora.

B) INCORRETA: O aluno que assinala essa alternativa identifica que, ao ser escrito com inicial maiuscula, o "Amor" é personificado
no primeiro terceto do poema. Porém, essa figura de linguagem ndo é predominante.

C) CORRETA: Nesse poema lirico, a figura de linguagem “metéafora” é predominante. Isso porque em todo o poema séo realizadas

substituicdes de palavras por outras, em raz&do de analogias que o autor vé entre seus significados.
D) INCORRETA: O aluno que assinala essa alternativa confunde comparagao com metafora.

QUESTAO 5: Resposta B

Objetivo de aprendizagem: Ler e interpretar poemas liricos.

Caderno: 1

Médulo: 1

Aulas:1a3

Nivel de dificuldade: Médio

A) INCORRETA: O aluno que assinala essa alternativa identifica que, no poema, sdo expostos elementos opostos, como fogo e
agua, mas nao reconhece que eles sdo usados metaforicamente para exprimir a tematica amorosa do poema. Logo, a oposi¢cao

entre fogo e agua nao é o tema do poema, mas um recurso usado para indicar a contradigdo do sentimento amoroso.

B) CORRETA: No poema lirico de Gregério de Matos, o eu lirico tenta, por meio de linguagem poética, explicar e definir o que € o
amor. Para isso, utiliza termos contraditorios, como "neve ardente" e "chama fria", indicando a dificuldade de se definir esse
sentimento.

C) INCORRETA: O aluno que assinala essa alternativa ndo interpreta os elementos do poema, inferindo erroneamente que ele trata
da racionalidade das relagdes amorosas, sendo que aborda justamente o contrario: o sentimento amoroso e a confuséo
emocional que ele causa no ser humano.

D) INCORRETA: O aluno que assinala essa alternativa identifica a tematica amorosa do poema, mas infere que o eu lirico trata de
um amor nao correspondido, interpretacdo que extrapola o que é exposto no poema.

QUESTAO 6: Resposta A

Objetivo de aprendizagem: Compreender o que & a metafora.
Caderno: 1

Médulo: 3

Aulas: 6e7

Nivel de dificuldade: Médio

A) CORRETA: No texto, o autor tenta definir a poesia por meio de metaforas, ou seja, da comparagao implicita com varios
elementos, como o conhecimento, a salvagéo, o poder e o abandono. Logo, o autor define, subjetivamente, a poesia.
B) INCORRETA: O aluno que assinala essa alternativa considera o trecho "Operacao capaz de transformar o mundo" e infere que,

por ter o poder de "transformar o mundo", o mundo sem a poesia seria ruim. Porém, essa interpretagao extrapola o que é exposto
no texto e n&o responde ao enunciado da questé&o.

C) INCORRETA: O aluno que assinala essa alternativa néo interpreta devidamente o fragmento, pois, nele, o autor busca definir a
poesia com base em sua imaginagao, portanto ndo faz uma definigdo tedrica, nem se trata de uma definigdo definitiva, ja que
sdo usadas metaforas para essa tentativa de definigéo.

D) INCORRETA: O aluno que assinala essa alternativa n&o interpreta devidamente o fragmento nem sabe o conceito de metafora.
Isso porque o autor busca definir a poesia subjetivamente em seu texto, utilizando, para isso, metéforas, a fim de esclarecer a
natureza da poesia. Ndo ha comparacéo de sua importancia no fragmento.

QUESTAO 7: Resposta C

Objetivo de aprendizagem: Identificar modificadores do sujeito e do verbo e interpretar seu sentido.
Caderno: 1

Médulo: 5

Aula: 11
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Nivel de dificuldade: Facil
A) INCORRETA: O aluno que assinala essa alternativa confunde artigo com adjetivo.
B) INCORRETA: O aluno que assinala essa alternativa confunde artigo com numeral.

C) CORRETA: No trecho, o artigo definido “A” modifica o sujeito “poesia”, cujo sentido esta pressuposto pelo leitor.
D) INCORRETA: O aluno que assinala essa alternativa confunde artigo definido com indefinido, uma vez que este generaliza o

substantivo.
QUESTAO 8: Resposta D

Objetivo de aprendizagem: Perceber os constituintes essenciais da oragao: sujeito e verbo.

Caderno: 1

Médulo: 5

Aula: 11

Nivel de dificuldade: Facil

A) INCORRETA: O aluno que assinala essa alternativa ndo reconhece que o nucleo do sujeito necessariamente € um substantivo
ou um pronome, que pode ser modificado por adjetivos (como “poética”).

B) INCORRETA: O aluno que assinala essa alternativa ndo reconhece que o nucleo do sujeito necessariamente € um substantivo
ou um pronome, que pode ser modificado por artigos (como “a”) e adjetivos (como “poética”).

C) INCORRETA: O aluno que assinala essa alternativa nao identifica “revolucionaria” como predicativo do sujeito.

D) CORRETA: O nucleo do sujeito € sempre um substantivo ou palavra com esse valor. No sintagma "a atividade poética”, o
substantivo é “atividade” e, portanto, o ndcleo do sujeito.

QUESTAO 9: Resposta D

Objetivo de aprendizagem: Analisar efeitos de sentido obtidos pelo emprego de palavras como adjetivos, locugbes adjetivas,

advérbios e pronomes.

Caderno: 1

Médulo: 2

Aula: 4

Nivel de dificuldade: Médio

A) INCORRETA: Embora “ainda” seja um advérbio, no contexto ele ndo é usado para exprimir o tempo decorrido na vida do eu
lirico.

B) INCORRETA: O advérbio de tempo “ainda” é utilizado, no contexto do poema, para contrastar a avangada idade do eu lirico e
seu continuo aprendizado.

C) INCORRETA: Ainda que o poema mencione a continua aprendizagem que o eu-lirico vive, ndo ha qualquer mengéo a sua
vontade de aprender novos oficios.

D) CORRETA: No verso "E ainda aprendo a viver", o advérbio "ainda" reforga a surpresa do eu lirico de, ja na velhice, ndo saber
tudo sobre a vida, expectativa expressa em "Pensei entrar na velhice / por inteiro". “Ainda”, nesse contexto, significa “além

disso”, “também”.

QUESTAO 10: Resposta B

Objetivo de aprendizagem: Identificar efeitos de sentido decorrentes do emprego de palavras e expressdes denotativas e

conotativas e de figuras de linguagem.

Caderno: 1

Modulo: 2

Aula: 4

Nivel de dificuldade: Dificil

A) INCORRETA: O aluno que assinala essa alternativa reconhece que a palavra "luva" foi empregada com sentido conotativo no
texto, mas extrapola o que é exposto no poema, acreditando que ela se refere a mdo do amado do eu lirico.

B) CORRETA: A palavra “luva” é empregada para formular uma comparacao: a pele da velhice do eu lirico cobre sua méo como
como uma luva, ou seja, perfeitamente, como uma segunda pele.
C) INCORRETA: O aluno que assinala essa alternativa acredita que a palavra "luva" é usada em seu sentido denotativo,

interpretando que o eu lirico gostava de usar essa pega quando era jovem, o que nao pode ser depreendido do poema.

D) INCORRETA: O aluno que assinala essa alternativa considera o ponto de interrogagao presente no terceiro verso do poema,
acreditando que o eu lirico questiona se deve ou nao usar a luva. Porém, isso extrapola o conteldo do poema, em que a palavra
"luva" ndo é usada em sentido denotativo.

HISTORIA

QUESTAO 11: Resposta B

Objetivo de aprendizagem: Entender o lluminismo como parte do processo que desmontou o absolutismo e como momento fundador
de um “novo regime”, que em muito se aproxima da forma como nossa sociedade esta organizada hoje.

Caderno: 1
Maédulo: 2
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Aulas: 3 a6

Nivel de dificuldade: Dificil

O liberalismo econdmico e as ideias defendidas por Adam Smith sofrem influéncia do lluminismo ao defender o individualismo e

principios antimercantilistas.

A) INCORRETA: O liberalismo classico é critico ao absolutismo €, portanto, a defesa do Antigo Regime nao esta presente nas teses
liberais de Adam Smith.

B) CORRETA: O texto permite a compreensao de que a individualidade torna possivel uma melhoria da sociedade, mesmo que
essa nao seja a intengdo de todos os individuos ("todo individuo necessariamente trabalha no sentido de fazer com que o
rendimento anual da sociedade seja o maior possivel."). Nesse sentido, para o autor, tal pratica pode trazer beneficios para a
sociedade.

C) INCORRETA: O lluminismo defende a individualidade e as liberdades individuais; entretanto, ndo se pode afirmar que Adam
Smith foi um pensador absolutista. Ao contrario, tal pensador do liberalismo classico foi um grande critico do Antigo Regime.

D) INCORRETA: Adam Smith ndo defendia que apenas uma pessoa deveria gerir a sociedade, pois tal aspecto se enquadra em
valores ndo democraticos de sociedade e, portanto, semelhantes as monarquias absolutistas.

QUESTAO 12: Resposta A

Objetivo de aprendizagem: Identificar a consolidagdo do método cientifico e de uma atitude de desvendamento dos fenémenos,

unindo-se raz&o e experimentagao.

Caderno: 1

Médulo: 2

Aulas: 3 a6

Nivel de dificuldade: Facil

O lluminismo trouxe as bases da racionalidade e da ciéncia que serviram de pardmetros para a constru¢do da sociedade atual.

A) CORRETA: As formulagbes iluministas sdo fundamentais para a formacéo da sociedade atual. A racionalidade e a ciéncia
construiram os parametros das democracias, das metodologias cientificas, das organizagdes sociais, entre outros.

B) INCORRETA: Durante o Antigo Regime, os valores da individualidade, por exemplo, ndo eram seguidos. Com isso, ndo se pode
afirmar que as pessoas no contemporaneo se prendem a valores absolutistas; ao contrario, existe a defesa da democracia e das
liberdades individuais, praticas nao relacionadas as sociedades do Antigo Regime.

C) INCORRETA: Com o advento do lluminismo, o Estado deve servir como aquele que defende a liberdade e a igualdade juridica,
por exemplo. Nesse sentido, a autonomia individual € extremamente importante para esses pensadores e, por consequéncia,
ndo se pode afirmar que o Estado é responsavel pela tutela de seus cidadéos.

D) INCORRETA: A individualidade e a autonomia sdo tragos marcantes das sociedades contemporaneas e moldam as relagdes
sociais na atualidade. Com isso, tais valores ndo podem ser considerados ultrapassados.

QUESTAO 13: Resposta C

Objetivo de aprendizagem: Identificar a consolidagdo do método cientifico e de uma atitude de desvendamento dos fenémenos,
unindo-se razao e experimentagao.

Caderno: 1

Modulo: 2

Aulas: 3 a6

Nivel de dificuldade: Dificil

O lluminismo, ao defender o método cientifico, defendeu a possibilidade de construgdo de um conhecimento racional e experimental

sobre 0 mundo.

A) INCORRETA: O iluminismo ndo se propde a ter um conhecimento absoluto sobre tudo; ao contrario, compreende que existe
uma limitagcdo humana. Nesse sentido, tais tedéricos s&o criticos do uso da religido para explicagbes acerca da realidade e dos
fendmenos da natureza.

B) INCORRETA: Embora a ciéncia tenha sido usada, nos séculos posteriores, para o desenvolvimento tecnoldgico relacionado a
guerra, ndo é possivel afirmar que os iluministas privilegiavam tal aspecto.

C) CORRETA: O iluminismo se prop&e a analisar o mundo de forma racional e experimental; nesse sentido, suas analises buscam
uma compreensao valida e séria, com metodologia cientifica, para assuntos diversos.

D) INCORRETA: O iluminismo, ao contrario, ndo detinha teses ultrapassadas. As inovagdes no campo de pensamento, trazidas
pelos pensadores do periodo, sdo amplamente importantes para a Idade Contemporéanea.

QUESTAO 14: Resposta B

Objetivo de aprendizagem: Entender o processo de desestruturagéo do absolutismo inglés.
Caderno: 1

Médulo: 1

Aulas: 1e2

Nivel de dificuldade: Médio
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As agdes de Cromwell privilegiaram acima de tudo a burguesia inglesa.

A) INCORRETA: Os atos de navegacéo fortaleceram os comerciantes e a economia inglesa. Nesse sentido, ndo é possivel afirmar
que houve fortalecimento do absolutismo monarquico.

B) CORRETA: As acbes de Cromwell privilegiaram acima de tudo a burguesia inglesa.

C) INCORRETA: Os beneficiados com os Atos de Navegagao foram os comerciantes. A nobreza, portanto, associada as tradigdes
palacianas e aristocraticas, nao foi fortalecida.

D) INCORRETA: Nao se pode afirmar que apenas aqueles que detiveram investimentos foram beneficiados pelos Atos de
Navegacéo, pois houve o fortalecimento da marinha e da economia inglesa também. Com isso, tal atitude econémica transformou
a sociedade inglesa.

QUESTAO 15: Resposta D

Objetivo de aprendizagem: Compreender por que as transformagdes no Antigo Regime atenderam as necessidades burguesas, e

nao as da maioria da populagao inglesa.

Caderno: 1

Médulo: 1

Aulas: 1e 2

Nivel de dificuldade: Facil

O Rei Carlos | buscou exercer seu poder segundo a tradicdo do Antigo Regime Absolutista.

A) INCORRETA: O texto demonstra que existiam criticas diante das atitudes de Carlos | relacionadas ao absolutismo. Tais criticas
eram evidenciadas, entre outros fatores, pela alta de impostos e ndo quitacao da divida por parte do monarca.

B) INCORRETA: As agbes do monarca ndo dependiam, necessariamente, da aprovagédo do Parlamento. Ao contrario esse so6 era
convocado quando o monarca achava necessario. Tais atitudes sdo evidenciadas pelo texto, visto que em um determinado
momento, a partir de 1629, o rei parou de convocar o Parlamento.

C) INCORRETA: As decisdes econdmicas nao dependiam da aprovacao popular, visto que o modelo absolutista ndo detinha tal
caracteristica.

D) CORRETA: As agbes do monarca Carlos | demonstram as caracteristicas do absolutismo. Tais a¢des foram fundamentais para
a eclosdo das Revolugbes Inglesas.

GEOGRAFIA

QUESTAO 16: Resposta D

Objetivo de aprendizagem: Compreender a origem do conceito que os define e localizar os paises desenvolvidos e os

subdesenvolvidos.

Caderno: 1

Modulo: 2

Aula: 6

Nivel de dificuldade: Médio

A) INCORRETA: A afirmacéo esta incorreta, dado que o cobre produzido na América do Sul é exportado, geralmente na sua forma
bruta, para passar por transformagdo em outros continentes, notadamente na Asia e na Europa.

B) INCORRETA: A afirmacéo esta incorreta, dado que os paises do continente africano ndo apresentam caracteristicas de paises
desenvolvidos. Neste caso, sdo grandes exportadores de cobre devido a auséncia de capacidade industrial de transformacéo
deste produto, e auséncia de mercado consumidor.

C) INCORRETA: A afirmagéo esta incorreta. A Asia é uma das grandes destinatarias do cobre n&o refinado, cabendo a
transformagé&o e seu consumo pela industria local, que tem crescido em paises como a China e os novos Tigres Asiaticos.

D) CORRETA: Os Estados Unidos (América do Norte) e a Europa — além do Japao (Asia) — tiveram desenvolvimento industrial
significativo ao longo do século XIX, tornando-se pioneiros no consumo de produtos intermediarios que, depois, voltam-se aos
demais seguimentos industriais, como o cobre. Neste caso, Africa e América do Sul, de desenvolvimento industrial incipiente,
s&o os grandes exportadores do minério bruto, que se volta & Asia para sua primeira transformagao e, mais tarde, é finalizado e
consumido por paises da Europa e pelos Estados Unidos.

QUESTAO 17: Resposta C

Objetivo de aprendizagem: Conhecer diferentes formas de caracterizar paises subdesenvolvidos, com destaque para o indice de

Desenvolvimento Humano (IDH), utilizado pela Organizagdo das Nagdes Unidas (ONU).

Caderno: 1

Modulo: 2

Aula: 5

Nivel de dificuldade: Dificil

A) INCORRETA: Embora tenha melhorado seu IDH nos ultimos anos, alguns paises apresentaram melhora superior a do Brasil,
fazendo que o pais tenha perdido algumas posi¢des no ranking.

B) INCORRETA: Embora tenha perdido algumas posi¢des no ranking, o IDH do Brasil vem apresentando crescimento, o que indica

que outros paises obtiveram um crescimento no indice superior ao do Brasil.
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C) CORRETA: A anadlise correta das informagdes permite ao aluno concluir que, embora venha apresentando crescimento no IDH
nos ultimos anos, o Brasil perdeu algumas posigdes no ranking, uma vez que outros paises apresentaram crescimento maior
nos elementos considerados e em seus respectivos indicadores.

D) INCORRETA: O IDH avalia o desempenho do pais em saude (expectativa de vida), educagéo (média de anos de educacéo de

adultos com 25 anos ou mais e a expectativa de anos de escolaridade para criangas na idade de iniciar a vida escolar) e renda
(Renda Nacional Bruta (RNB) per capita, expressa em paridade do poder de compra (PPC)), ndo sendo correto afirmar que o
unico indicador seja a renda per capita.

QUESTAO 18: Resposta B

Objetivo de aprendizagem: Comparar as caracteristicas da Ordem Mundial da Guerra Fria com a Nova Ordem Mundial.

Caderno: 1

Médulo: 1

Aulas: 3e 4

Nivel de dificuldade: Médio

A) INCORRETA: No periodo da Guerra Fria, embora Estados Unidos e Unido Soviética tenham participado de maneira indireta e
de lados opostos em alguns conflitos, ndo ocorreu um embate direto entre as duas superpoténcias. Além disso, a relagao atual
entre Estados Unidos e China ndo é tdo amigavel assim, havendo um risco real de conflito direto entre as duas poténcias.

B) CORRETA: A leitura atenta do trecho da reportagem permite ao aluno identificar que, embora possamos fazer algumas
comparagoes entre a Guerra Fria e o periodo atual, algumas diferengas também podem ser verificadas, tais como o poderio
econdmico chinés, que € uma ameaga direta ao dominio estadunidense.

C) INCORRETA: Nao se pode dizer que, atualmente, vivemos sob uma ordem bipolar, como no passado, mas, sim, em um contexto

multipolarizado no qual, além dos Estados Unidos e da China, existem outros polos econémicos importantes, como a Unido
Europeia e o Japao.

D) INCORRETA: A China é hoje uma ameaga direta ao dominio econdmico dos Estados Unidos, sendo muito provavel que os
chineses passem a ocupar o primeiro lugar no ranking das maiores economias mundiais nos proximos anos, diferente do que
aconteceu no passado, em que a economia da Unido Soviética representava menos de 50% da economia estadunidense.

QUESTAO 19: Resposta C

Objetivo de aprendizagem: Compreender as caracteristicas e as relagdes de poder entre os paises durante a Ordem Mundial da
Guerra Fria.

Caderno: 1

Médulo: 1

Aula: 3

Nivel de dificuldade: Médio

A) INCORRETA: O periodo a que se faz referéncia no enunciado e na sequéncia de mapas ocorreu apds a Segunda Guerra
Mundial, sendo denominado Guerra Fria, tendo Estados Unidos e Unido Soviética como protagonistas.

B) INCORRETA: Embora o conflito coreano tenha ocorrido apés a Segunda Guerra Mundial, ele foi marcado pela disputa entre
soviéticos e estadunidenses, e ndo nazistas, que haviam sido derrotados justamente ao fim da Segunda Guerra Mundial.

C) CORRETA: A questéo exige que o aluno identifique o contexto histérico que esta sendo retratado no enunciado, com apoio da
sequéncia de mapas. A questdo aborda a Guerra das Coreias, conflito em que se materializou a divisdo bipolar em que o mundo
se encontrava, dentro do contexto da Guerra Fria, com a disputa capitaneada por Estados Unidos e Unido Soviética.

D) INCORRETA: O conflito mencionado envolvendo a divisdo da Coreia ocorreu durante a Guerra Fria, periodo anterior a Nova

Ordem Mundial, em que o planeta estava polarizado entre duas superpoténcias, Estados Unidos e Unido Soviética.

QUESTAO 20: Resposta A

Objetivo de aprendizagem: Aplicar os conceitos de Estado, nagéo, territorio, governo e pais para o entendimento de conflitos e
tensdes na contemporaneidade, com destaque para as situagdes geopoliticas na América e na Africa e suas mudltiplas
regionalizagdes a partir do pés-guerra (EFO8GEO5).

Caderno: 1

Médulo: 1

Aula: 1

Nivel de dificuldade: Médio

A) CORRETA: A busca pela independéncia da Ambazénia reflete na tentativa de formar um Estado proprio, dada a reunido de
alguns aspectos necessarios a sua formacéo, como o territério — evidenciado pelo mapa, e o povo que se identifique como
nacgao.

B) INCORRETA: A afirmagao esta incorreta. O objetivo dos separatistas ndo é a formagéo da “nagao” da Ambazobnia. Ja existe
um grupo de pessoas que partilha de caracteristicas comuns, como o uso da lingua inglesa, e o sentimento de pertencimento a
um dado territorio.

C) INCORRETA: A afirmacgéo esta incorreta. A tentativa é formar um Estado independente, e ndo uma regido no territério
camaronés denominada Ambazénia.



PROVA BIMESTRAL - P-1
TIPO EF-8 — 03/2022

D) INCORRETA: a afirmacgao esta incorreta. A tentativa é formar um Estado independente, e ndo a anexagao da Ambazénia por
um outro pais, no caso, a Nigéria.

PRODUGAO DE TEXTO
Objetivo de aprendizagem: Compreender as caracteristicas basicas do género poético.
Caderno: 1
Médulo: 6
Aulas: 13 e 14



